

三聚盛煤业

“能量套餐”为井下职工带去暖心“食”光



清晨8点,三聚盛煤业班中餐食堂热气蒸腾,厨师们忙碌穿梭其中,一个多小时后,香气四溢的班中餐出锅、装盒,整齐地摆放在分餐台上。有刚刚加热的牛奶、浸满汤汁的卤鸡蛋、滋滋冒油的豆角肉丝,还有汤汁黏稠泛着油光的炖鸡块。这是三聚盛煤业为井下职工准备的“能量弹药”——每份标配“四个一”套餐:一袋纯牛奶、一颗卤鸡蛋、一荤一素热菜以及足量主食。这些餐食刚装进餐盒,便由专人送往百米井下。

为让井下工人吃上热乎饭,该矿投入专用保温配送包,安排专人

是‘保勤餐’!”

今年以来,三聚盛煤业将改善班中餐质量、提升职工生活品质作为一项重要的暖心工程,在提升质量、丰富菜品上频频出招,用心满足井下职工吃饱吃好的需求,全面提升职工舌尖上的幸福感。

“一切为了
一线、一切服务
一线、一切保障

配送,确保1小时内将班中餐送到工人手中。“现在饭菜到手里还烫嘴!”探水队李金峰拍着餐盒说,“过去去吃冷食,胃疼请假多,今年班组出勤率涨到98%,大伙都说这

一线”,只有让一线职工安心、舒心、称心,安全生产才有坚实保障。2025年,三聚盛煤业组织开展职工班中餐满意度调查,整改效果立竿见影,得到井下一线职工的一致好评。该矿为井下一线职工统一购置不锈钢餐盒,配备新保温餐包、消毒柜、食品留样柜等各类配套设施,并结合职工日常口味,制定专属菜谱,让职工吃饱吃好的同时做到“餐餐不重样,开胃不油腻。”

从“凑合垫肚”到“能量满格”,小小餐盒撬动安全生产大逻辑。当牛奶的香气在巷道中飘散,这份舌尖上的温暖正转化为煤海深处的坚实生产力。

●张勇



杜儿坪矿

中医养生暖人心

8月15日,杜儿坪矿工会开展“中医养生进矿区、健康关怀暖人心”主题活动。

活动通过中医健康讲座、体质调理体验等形式,结合煤矿职工工作特点,详细讲解了体质辨识、经络调理、情志调摄等方法,并针对井下作业常见的寒湿侵袭、肩颈劳损等问题,提出饮食起居调理建议。

活动旨在筑牢职工健康防线,为安全生产保驾护航。

●毕静 闫丽娜

白家庄矿业公司

弘扬劳模精神 践行初心使命



8月20日,白家庄矿业公司生产中心党总支组织党员前往傅昌旺老劳模事迹陈列室,开展以“弘扬劳模精神、践行初心使命”为主题的义务劳动。

活动中,党员们怀着崇敬的心情,认真清理陈列室内外环境卫生,细致擦拭傅昌旺同志的事迹展板、实物展品等。大家分工协作、干劲十足,不仅让陈列室环境焕然一新,更在劳动过程中深入学习了傅昌旺同志爱岗敬业、艰苦奋斗、甘于奉献的劳模精神。

此次活动旨在激发全体党员的劳动热情和奋斗精神。大家纷纷表示,将以傅昌旺等劳模为榜样,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,在今后的工作中攻坚克难、担当作为,为企业高质量发展贡献力量。

●韩伟

东曲矿

心理团辅增进情感

8月14日,东曲矿工会开展以“安全是幸福之基”为主题的职工亲子心理团辅活动,来自基层单位的15组家庭共同参与。

活动以热身环节拉开序幕,迅速拉近了亲子间的距离。在“品格金字塔”体验环节,家长和孩子深入学习“家庭——品格——学科——幸福”理念,促使家长反思“唯成绩论”的育儿误区,树立更全面的教育观。在“优点轰炸、不足转化”环节,亲子双方坦诚交流,互相发掘对方闪光点并真诚肯定,面对彼此不足时,也能心平气和地共同探讨改进方法,在双向理解中增进情感。

●郝佳娟 贾春雨

镇城底矿

关爱职工健康 送上温暖关怀

近日,镇城底矿组织开展2025年度职工健康体检,进一步关爱职工身体健康,提升全员健康水平,为大家送上一份组织的温暖与关怀。

此次体检于8月12日正式启动,体检项目丰富多样,涵盖血常规、甲状腺功能检查、腹部彩超、心电图、胸部CT等多项检查。针对煤矿行业的特殊性,体检套餐里加了职业健康相关的检查项目,如肺功能检测、听力测试等,以重点关注职业接害职工在工作中可能面临的职业健康风险,全面满足不同岗位职工的健康需求。

●胡静

自己动手 践行理念



近日,屯兰矿后勤服务中心招待所洗衣机出现故障,职工们不等不靠,主动扛起维修重任,用实际行动践行修旧利废理念,既解决了实际问题,又为单位节省了开支。

招待所洗衣机使用年久,陆续出现故障,有的脱水时剧烈晃动,有的排水缓慢,还有

的按钮失灵无法启动。这些洗衣机是职工和住宿人员日常使用的重要设备,一旦“罢工”会影响正常使用。考虑到请专业维修人员费用较高,且部分故障可能并不复杂,招待所职工们决定自己动手试试。他们找来工具和维修手册,对着故障洗衣机仔细排查,对排

水缓慢情况,拆开排水管,清理出里面堆积的杂物,水流立刻通畅起来;按钮失灵的洗衣机,他们检查发现是内部线路接触不良,重新焊接后也顺利“复工”;对剧烈晃动情况,更换部分零部件后,也恢复了正常运转。

陈娟摄影报道

西山煤电党委和国贸公司党委开展党委理论学习中心组“联组共学”

(上接1版)要想稳生产必须保安全、防风险,而保安全、稳生产、防风险的结果就是强经营。要突出重点、提纲挈领,把提升成本、科技、市场三个竞争力作为切入点和抓手。要深刻认识到成本是企业永恒的主题,从多维度共同发力压缩成本,向设计要效益;要把科技竞争力转化为生产力,加快推进智能化建设;要增强市场竞争力,严格遵循“以销定产、以效定产、以现定产”原则,扎实落实经营管控八项措施。要坚持党建统领,鉴往知

来,增进作风引领和价值追求。坚持以人为本,把职工群众作为最宝贵的财富,注重精神传承,切实增强职工的安全感、获得感和幸福感。要以此次学习交流为契机,进一步凝聚共识、互学互鉴,深化务实合作,携手攻坚克难,共同为山西焦煤集团高质量发展作出更大贡献。

会议强调,要深学笃行习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述,强化政治引领,完善“三重一大”决策机制,推

动党建与业务深度融合,营造风清气正、实干担当的良好生态。要深化三项制度改革,激发“人努力”的内生动力,加强复合型人才培养,关心关爱职工,凝聚团结奋斗合力,奋力谱写高质量发展新篇章。

会前,与会人员实地参观了“昌旺林”和傅昌旺事迹陈列馆,深切感受“矿山铁人”傅昌旺艰苦奋斗、无私奉献、绿色耕耘、清正廉洁的一生,接受了深刻的党性教育和精神洗礼。

●温洁 张晨冲